

李克強：中韓共同市場可達12萬億美元

表示要實現中國“大眾創業、萬眾創新”同韓國“創造型經濟”的對接

本報訊 11月1日，李克強總理在韓國經濟界歡迎午餐會上發表主旨演講時，分別以地道的韓語“見到大家很高興”和“祝大家度過美好的一天”開頭結尾。這贏得全場一片愉快的笑聲。

演講中李克強提及，中國年輕人說“韓流”，這不是“冷”的意思，而是“熱流”，同時“漢風”“漢語熱”在韓國也方興未艾。“我和朴槿惠總統等韓國領導人見面，都互用對方語言致意問候。”

由此他講道，據說韓國商界人士從中國古典名著《三國演義》中領悟到企業成功的訣竅，這對我們也是啟發。中國有一句老話，“少不看水滸，老不看三國”，現在要倒過來，從《三國演義》裏面找到智慧，而不是爾虞我詐。“我很高興看到中韓企業合作是真诚的、講信用的，所以中韓雙方可以共同推進全方位合作。中國人說在商言商，我們也說生意不成情長在。我更想說，先做朋友，再做生意；或者說，既做生意，又做朋友，兩個輪子一起轉。”李克強說。

中韓合作新的“增長極”

事實上，李克強的這場演講正可謂是“全方位”總結和展望了中韓合作。

他說，25年前，從威海至仁川“金橋輪”的一聲汽笛，開啟了新時期中韓友好交往的航程。短短20多年，如今中韓年貿易額已接近3000億美元，比建交時增長約60倍，這種迅猛發展勢頭在全世界都難尋先例。去年中韓雙方遊客規模突破1000萬人次，明年不僅要保持，還要向2000萬的目標努力。

李克強展望了中韓合作新的“增長極”。此次中韓雙方達成的一個重要共識就是，打造對接創新發展戰略的新平台，實現“大眾創業、萬眾創新”同韓國“創造型經濟”“中國製造2025”同韓國“製造業革新3.0”之間的對接。總理指出，在世界經濟低迷、復蘇艱難的情況下，中韓攜手合作創新突破，不僅會給兩國經濟帶來新的動力，也將有助於世界經濟復蘇。

雙方決定在中國中西部建立中韓創新產業園，以其為示範，輻射中西部這一中國經濟發展最大回旋餘地。還將建立青年就業創業平台，歡迎韓國年輕人到中國來和中國的創業者們攜手創業。

面對韓國經濟界人士，李克強分析了中韓開展國際產能合作，共同開拓第三方市場，以中方倡導的“一帶一路”對接韓國“歐亞倡議”的巨大空間。他說，當前世界貿易額增速回落，包括韓國企業在內，訂單普遍下降。但很多國家基礎設施建設和工業化進程需要加快。中國有相對富裕的產能，處在產業鏈中端，而韓國在一些高端技術研發設計方面有優勢，如果中韓企業結合起來，共同生產，開辟的就不僅是中國內部的大市場，而且可以開辟包括東盟國家在內的第三方國際市場。

超過與其他國家自貿協定承諾水平

李克強表示，中韓自貿協定正式簽署是

雙方經貿關係的里程碑。雙方不僅要發展貿易，還要發展投資。中方首次承諾以准入前國民待遇和負面清單模式開展服務貿易和投資談判，特別是在金融、電信服務等領域的規則設置上，超過了與其他國家自貿協定的承諾水平。預計兩國間將形成一個低關稅、規模達到約12萬億美元的共同市場，這必將為中韓企業創造巨大商機。

他希望韓方加快審批程序，使協議儘早生效。兩國還應加快推動中日韓自貿區談判和區域全面經濟伙伴关系(RCEP)談判進程，為東亞一體化和亞太自貿區建設奠定更加堅實的基础。

李克強還重點闡述了中韓金融合作的新亮點。他此次訪韓，雙方就近期在中國外匯交易中心建立人民幣對韓元直接交易機制達成一致。這將大大減少成本，便利投資貿易。中方歡迎並支持韓國在中國銀行間債券市場發行人民幣主權債，還決定將青島市開展的企業自韓國銀行機構借入人民幣借款試點推廣到山東全省，將韓國RQFII人民幣合格境外機構投資者額度增加至1200億元人民幣。雙方正在探討成立創新與投資合作基金。貨幣和資本市場的這些合作，不僅可以較好滿足雙方融資需求，而且有利於共同維護地區金融市場穩定。

希望中韓兩國創造共同的奇跡

演講中，李克強回應了韓國經濟界對中國經濟發展的關切。他說，我在此要告訴各位韓國朋友的是，中國經濟前景不是堪憂，而是更值得期待。中國3季度GDP增長了6.9%，符合7%左右的預期。作為一個10萬億美元以上的經濟體，未來相當長一段時間，中國還將繼續保持經濟在中高速水平上增長。

他表示，中國有巨大的市場和消費潛力，從中國遊客那里就能感受到他們赴韓購物的熱情，有增無減。中國的服務業剛剛達到半壁江山，還有很大空間；城鎮化率也不過剛超過一半，這些都是中國巨大的回旋餘地。另一方面，中國正在大力推進結構性改革，通過大眾創業、萬眾創新和簡政放權，激發市場活力和創造力，中國經濟結構將會發生巨大變化。歡迎韓國企業前來合作，一起推動創新發展，推動中國的產業轉型。“中國的大門將向世界打得更開。韓國是我們的近鄰，我們願意更多看到韓國企業捷足先登。”

李克強現場宣布，為了持續推動中韓人文交流，中方決定今後3年邀請1000名韓國大中学生來華參加“漢語橋”夏令營，以促進兩國青少年交流。

李克強最後說道，我非常贊賞韓國人民創造了“漢江奇跡”，中國的改革開放也創造了“中國奇跡”，中韓發展軌道有相近之處。“據說中國的古箏和韓國民族樂器伽倻琴有異曲同工之妙。這個世界要創新要發展，需要集思廣益，需要多樣化。希望中韓兩國用不同樂器共同奏出奇妙的音樂，創造我們共同的奇跡。”

(新京)



韓日商定就解決慰安婦問題加快談判進程

11月2日，在韓國首爾的青瓦台總統府，韓國總統朴槿惠(右二)與日本首相安倍晉三(左一)舉行會談。

韓國總統府青瓦台2日表示，韓國總統朴槿惠與日本首相安倍晉三當天上午在青瓦台舉行會談，雙方就儘快解決慰安婦問題加快談判進程達成共識。此次韓日首腦會談包括單獨會談和擴大會談。其中，以慰安婦問題為主要議題的單獨會談進行了

一小時左右，比原計劃延長了約30分鐘。青瓦台外交安保首席秘書金奎顯介紹說，朴槿惠在會談中表示，慰安婦問題已成為兩國關係改善的絆腳石。她強調，應以慰安婦受害者和韓國國民都能接受的程度儘快解決該問題，希望此次首腦會談成為治愈歷史傷痕、發展兩國關係的珍貴契機。安倍表示，希望同朴槿惠總統為構築面向未來的韓日關係新時代共同努力。新華社發

李克強應約會見安倍晉三

本報訊 國務院總理李克強當地時間11月1日晚在首爾下榻飯店應約會見出席第六次中日韓領導人會議的日本首相安倍晉三。

李克強表示，中日是亞洲和世界上有重要影響的國家。過去幾年，中日關係走了一段彎路，其中的原因日方是清楚的。這一深刻教訓值得認真總結。去年底以來，在雙方共同努力下，兩國關係逐步走出僵局，保持回穩勢頭。但同時，兩國關係敏感、複雜性仍較為突出，重回正常發展軌道依然任重道遠。雙方要重點做好以下工作：

一是牢牢把握兩國關係的大方向。中方主張按照中日四個政治文件的原則和精神，全面落實去年雙方達成的四點原則共識，本著以史為鑒、面向未來的精神，繼續推進中日戰略互惠關係。希望日方積極的對華政策，同中方相向而行，推動兩國關係持續穩定改善。

二是妥善處理和管控敏感問題。歷史問題事關中日關係政治基礎和13億中國人民感情，希望日方充分認識其高度敏感性，切實恪守迄今作出的鄭重承諾，真正做到正視和反省歷史，以負責任的態度處理好有關問題。

三是培育相互信任。雙方應將中日第四個政治文件中關於兩國“互為合作夥伴，互不構成威脅”“相互支持對方的和平發展”落到實處。中國將堅定不移走和平發展道路，希望日本繼續沿著和平發展的方向走下去，在軍事安全領域尊重亞洲鄰國關切，多做有利於地區和平穩定的事。

四是深化務實交流合作。中日分別是世界第二和第三大經濟體，在當前世界經濟復蘇乏力背景下，有必要加強宏觀經濟政策溝通，共同應對挑戰。

安倍表示，日中兩國對地區和平穩定和世界經濟發展肩負責任，應共同為此作出貢獻。我願堅定不移地按照中日四個政治文件的原則，沿著建立中日戰略互惠關係的基本思路，進一步改善和發展中日關係。日本立足對二戰的深刻反省將繼續走和平發展道路，堅持“專守防禦”政策。中國經濟發展為全世界所關注，對日本經濟發展十分重要。日中作為世界主要經濟體，兩國加強經濟關係十分重要。日方願進一步加強兩國金融、节能环保等領域合作。日與中韓兩國是鄰國，三方應加強合作，推動三國共同發展和經濟一體化。日方願同中方就早日達成全面高水平的日中韓自貿協定開展積極談判。(新華)

經絡養生梳免費領

中醫認為，“經絡不通百病叢生”，而人體十二經絡和奇經八脈都匯聚於頭部，一定要確保通暢。砭石經絡養生梳，一面可梳頭養生，一面可用作刮痧，具有疏通經絡、促進血液循環、清心健腦、增強記憶、調順百脈、祛病養生的功效。

為了讓更多中老年人體驗砭石養生梳對經絡穴位的神奇效果，特決定在全國開展“一人一把養生梳，心腦健康活百歲”的活動。凡年齡50歲以上的中老年人，撥打電話，均可免費領取經絡養生梳一把。先到先得，贈完即止！

以下人群優先領取

- 1. 心腦血管病、高血壓、中風偏癱、老年癡呆人群；
- 2. 糖尿病人群；
- 3. 長期用藥、慢性病纏身的人群。



《攝生要錄》記載：砭石養生梳可疏通血脈，用於百會、風池、太陽等穴位，有助於軟化血管、調節血壓，預防心腦血管疾病，消除頭痛眩暈，促進睡眠，延年益壽。

免費申領電話：400-090-5786

特別提示：本次贈送活動不收一分錢，另附送最新出版的養生保健暢銷書籍一本。歡迎各界監督，發現收費一元賠一萬。

糖尿病患者的福音

200本降糖寶典免費送 100份蜂膠大禮免費領

好消息：我市開展糖尿病科普新書——“教你打敗糖尿病”免費發放活動，如果您或者您的家人是糖尿病、血糖不穩或空腹血糖超過6.1的高血糖人群，那麼，趕緊撥打免費申領熱線報名，就有機會獲得降糖寶典一本+價值158元的蜂膠健康大禮一份。數量有限，送完即止，免費郵寄！ 免費申領熱線：400-670-9696

一本好書——教你打敗糖尿病 植物降糖——讓你少花冤枉錢
遠藥藥物——教你穩定控血糖 身體健康——讓你幸福享生活

溫馨提示：本次我省僅限發放200冊，因申領報名熱線電話量巨大，若遇熱線高峰請反復撥打！

申領對象：1. 糖尿病空腹血糖超標的高血糖患者；2. 三多一少、高血壓、眼底出血視網膜病變、頭暈胸悶、手脚麻木、皮膚瘙癢等患者；3. 中風偏癱、冠心病、心絞痛、心肌梗死、腳趾潰爛、不

想截肢的患者；4. 使用多種方法治療效果不明顯，長期用藥或擔心藥物副作用的患者。

免費申領電話：
400-670-9696